Damentraining 07.05.2024

Board 1 4 876
Teller Nord vy AKD5
KenerinGefahr ¢ KD5
& K54
& A102 N « KDB54
v 109832 W O v76
¢ B4?2 ¢ 1098
4 B9 S . 376
aevanN %93
N55312 v B4 6176
2°5%12 4 a763  °y
W ----- & AD1032
West Nord Ost Sid
1SA Pass 3SA
alle passen
3 SA von Nord
Ausspiel: & K

Das Ausspiel einen Konigsfordert zum
Entblockieren auf. Also sollte W mit dem & A
Ubernehmen und & weiter spielen.

Board 2 o K103
Teiler Ost v 432
N-Sin Gefahr ¢ 92
# B10954
& 765 N « D84
v AD1097 W O vy KB5
¢ 43 ¢ AKD765
& AD3 S .5
asvaN 4 ABO92 A
N1---- v 86
12 15
o 3413 ¢ B108 9
W -3413 &#K872
West Nord Ost Sid
le Pass
le Pass 3¢ Pass
3v Pass 4v alle passen
4 v von West

Wenn ene starke

L ange auf den Tisch kommt

muss man aggressiv angreifen, also 4. Wenn S
jetzt mit 4 B auf die4 D schneidet werden
Uber stiche ver hindert. Wichtig: wer auf einen
einladenden Sprung weiterreizt forciert zum

Vollspiel!
Board 3 s K4 Board 4 4 B1093
Teiler Sid v A108 Teiler West v 32
O-W in Gefahr ¢ DBS85 Allein Gefahr ¢ AKB10
» 876
o A7 4 852 « D54 N & AK
v K765 v B4 v AK W 0 v D108765
¢ AK73 ¢ 1092 ¢ D87 ¢ 6543
4 D83 S . KB1054 4 ADB53 s Y
~evaN 4 DB10963 sevaN %8762
N --23- v D932 6 s N - vy B94 6o
021--- ¢64 9 023313 *92 4
W21-- - & A W 33414 & K1092
West Nord Ost Sid
241 West Nord Ost Sid
X Pass 2SA? Pass 1s Pass 1lv Pass
3& 3e alle passen 2S5A Pass 4v alle passen
1. weaktwo
2. lebensohl 4 v von Ost
34 von Sid Ausspiel: ¢ 9
Ausspiel: ¢ A

Nach Kontra auf ein Weaktwo ist LEBENSOHL
eine gute Konventiom. Die Antwort 2 SA zeigt
dann en schwaches Blatt und der Kontrierende
soll dann 3% reizen.

N casht 3 ¢ -Runden. Auf die 3. Rundegibt S
eine negative 4 -Marke, N sieht jetzt, dassin den
Nebenfarben kein Stich mehr zu holen ist und

spielt ein viertes ¢
promovieren

um einen Trumpfstich zu



Damentraining 07.05.2024

Board 5 & K5
Teller Nord vy D3
N-Sin Gefahr ¢ K10987
#9876
& 632 N 4 984
vy K974 W 0 vy A10862
¢ B32 ¢ 64
4 DB?2 S . K103
asvaN S ADBI107
S 52.25 VBSOS 77
o--1-- *AD>5 18
W--1-- & A54
West Nord Ost Sid
Pass Pass 1e
Pass 1SA Pass 3SA
alle passen
3 SA von Nord
Ausspiel: v 6

W mussden ¥ K im 1. Stich einsetzen. Ausder
Elferregel weisser dassN nur eine hohereKarte
hat. Spater muss W seine hohen Mittelkarten
sor gfaltig deblockieren.

Board 6 o AD1096
Teiler Ost v7
O-WinGefahr ¢ 7642
& 762
o KB82 N & 75
vy DB852 W o v 6
¢+ 8 ¢ KB95
#1085 S . AKDBO93
aesvanN %43
N -3331 v AK10943 7614
O é____ ‘ AD103 13
W2----| &4
West Nord Ost Sid
1% 1w
X Pass 2% 2v
3% Pass Pass 3¢
alle passen
3¢ von Sid
Ausspiel: & 5

Skonnteim Paarturnier direkt 24 nachreizen.
Aber eine 6-4-Verteilung wird zunachst als
Einfarber behandelt.

Board 7 o« AD96
Teiler Sid v B654
Allein Gefahr ¢ —
& B9863
& K54 N 4 873
v AK3 W 0 v D7
¢ D987 ¢ KB6543
& AKD Sl . 75
a+vaN 4B102
N1-1-- v 10982 e
0 -3-12 *AIl02 5
W-5-12 & 1042
West Nord Ost Sid
Pass
2SA Pass 3SA alle passen
3 SA von West
Ausspiel: & 6

N wirft auf dieerste ¢ -Runde # 9 ab alsMarke
fur & . Dasist kein posisitives Smith-Petre, weil
er die ausgespielte Farbe abwirft !

Board 8
Teiler West
Keiner in Gefahr
& 83 & 94
vy AKD7652 vy B43
¢ 62 ¢ 1085
& 43 & AD1082
& 107652 1
v 9 7
¢ AKB3 8
& 9075
West Nord Ost Sid
3y X 4% 44
alle passen
4 & von Sid
Ausspiel: v A

Statt simpel 4 ¥ zu bieten zeigt O wo er seine
Werte hat. So hat W esleicht nach v A auf & zu
wecheln und der schoéne Kontrakt fallt.



Board 9

& 6 Board 10 o« AD962
Teiler Nord v AB54 Teiler Ost v B6
O-WinGefahr ¢ D93 Allein Gefahr ¢ 632
& B10432 & 9075
« KDB7Y N o A9542 & 1073 N & K85
vy K862 W O v 10 v 8752 W O v AK93
¢+ K104 ¢ AB752 ¢+ K8 ¢ AD75
276 Sl 4 95 & AKD4 Sl 4 g3
s+vanN * 1083 asvaN 4 B4
Ng-2-- vDoT3 0, N----o vD14 T
0 -44. ¢ 86 11 O 44534 ¢ B1094 g
W-4-4-] #AKDS W 44534/ & B1062
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sud
Pass Pass Pass 1SA Pass
1e¢ Pass 1e X 2% Pass 2v Pass
24 3v 4a alle passen 49 alle passen
44 von Ost 4v von Ost
Ausspiel: & A Ausspiel: & B

Damentraining 07.05.2024

Mit Zusatzlange in Trumpf und Doppélfit in ¢ Einfache Stayman Sequenz fuihrt Uber ¢ -Expass

versucht man das Vollspiel. Sollte S er 6ffnen zu 11 Stichen.

kommen OW Uber x ins Spiel.

Board 11 4 94 Board 12

Teiler Sid v K105 Teiler West

KeinerinGefahr ¢ AKD74 N-Sin Gefahr

& A9O8
« KDB105 N & 32 & 43 4 98
v A432 W O v B987 v K85 W v B932
¢ 103 = ¢ B9862 ¢+ A4 = ¢ B98632
& 53 & B 10 & AK10432 &6
sevaN % A876 sevanN % KD1072
S 23157 VD6 10 3 s1:133 YA 14 2
o I ¢ 5 11 o -.-77 ¢ KD107 16
W----- & KD7642 W----- D9
West Nord Ost Sid West Nord Ost Sid
1s 1s Pass Pass 1e

1e 24 Pass 2SA 2% 34 Pass 44
Pass 3SA alle passen alle passen
3 SA von Sid 4 4 von Sud
Ausspiel: & K Ausspiel: & A

Der Uberruf der Gegnerfarbe fragt nach
Stopper, N kdnnte statt 24 2 ¢ biteten, dann
kame zunachst 3# von Sund danach die Frage
nach dem Stopper.

Nach # A mussW klein # spielen, weil der
Partner entweder die% D hat oder hoffenthlich
stechen kann um ¥ zu spielen.




Damentraining 07.05.2024

Board 13 & 7432
Teller Nord v 32
Allein Gefahr ¢ 52
& A10763
& K109 N « DBS8
v 9876 W O v KDB10
¢ 984 ¢ AK76
4 KDB Sl 4038
asvaN % AG6S
N - v A54 9416
O -2322 ¢ DBIO3 11
W -2322 &542
West Nord Ost Sid
Pass 1S5A Pass
2% Pass 2v Pass
3v Pass 4v ale passen
4 v von Ost
Ausspiel: ¢ D

Board 14 4 95432
Teiler Ost v 432
Keinerin Gefahr ¢ 102
& D63
& D87 N & ABI10
v 95 W 0 vy KDB106
¢ DB987 ¢ AK
& AB4 S 4 952
aevaN * }227 )
R B 10 18
024323 ¢ 6543 10
W24323 & K1087
West Nord Ost Sid
le Pass
1SA Pass 3SA alle passen
3 SA von West
Ausspiel: & 4

O nimmt ¢ und spielt sofort &. Sgibt eine
Langenmarke und N duckt einmal um dann ¢
Zu retour nieren.

Snimmt 4 K und wechsdlt auf & 10. So kann er
3 #&-Stiche entwickeln und der Kontrakt fallt. W
hatte erfullen kénnen, wenn er im 1.Stich ¢ A
nimmt. Ziemlich abwegige Idee im Paarturnier

Board 15 « AKB1098

Teiler Sid v 876

N-Sin Gefahr ¢ AD5S

&2
& 432 N o —
v?2 W@ v KDB10954
¢ KB10 ¢ 432
4 KB10954 MESEM , App
sevaN 2 D765
N-2-41 v A3 81412
222341 + 90876 6
W4-4- - & 873
West Nord Ost Sid
Pass

Pass 1e 4v Pass
Pass X Pass 44
Pass Pass S5v X
alle passen
5v x von Ost
Ausspiel: & 6

N vermutet nach der Reizung, dass O stechen

kann und setzt statt # K das #
ain.

A als¢ -Marke

Board 16 4 98762
Teiler West v 973
O-WinGefahr ¢ D7
*B42
« AKD3 N 4 B5
v 85 W 0 v AK104
¢ K942 = ¢ A1083
& AKG6 D87
aevanN * éol?f62 3
A B 19 14
356556 ¢ B65 4
W56556 & 10953
West Nord Ost Sud
1¢ Pass 1lv Pass
2SA Pass 4 SAL Pass
6 SA alle passen
1. quantitativ
6 SA von West
Ausspiel: & 6

Mit 19 schénen Punkten nimmt W die Einladung
an und entwickelt in ¢ den 12. Stich.
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Board 17 & K76
Teller Nord vy ADS8
KenerinGefahr ¢ KD5
& D654
« ADS8 N 4 B9532
vy 7432 W o vy K65
¢ A32 ¢ 98
%1072 =Bl . Bosg
asvaN 4104
N 34313 v B109 10165
234213 4 B10764 T,
W ----- & AK3
West Nord Ost Sid
1SA Pass 3SA
alle passen
3 SA von Nord
Ausspiel: & 3

W nimmt auf das Ausspiel die4 D. Nun kann N
sich nicht erlauben zu ducken, da er nicht weiss
wo das 4 A sitzt, und geht down. FallsN den

# K nicht hat nimmt man direkt dieersten 5
Stiche, so wie hier erhalt man die Verbindung
mit dem Partner.

Board 18 o AD96542
Teiler Ost v 92
N-Sin Gefahr ¢+ D83
& K
« B7 N o —
v A85 W O vy KD1063
¢ A9 ¢ K10642
4 B109754 NESEE , Ag)
sevaN % K1083
%' % vBra 101112
0646-- *B7> 7
W646--] D63
West Nord Ost Sid
1w Pass
3v 34 44 44
X alle passen
4 & x von Nord
Ausspiel: v K

Schlemm ist fir NS ein schwieriges Unterfangen,
da bietet essich bel der guten Gefahrenlage an
den Gegner strafzukontrieren. Falls O ausdem
Kontra mit 5% raudsauft kann W auf 6v
springen. # -Krr ze kann man nach dem
Rauslaufen aus dem Kontra als gesichert
annehmen.
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[Event "Damentraining 07.05.2024"]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:876.AKQ5.KQ5.K54 KQJ54.76.T98.876 93.J4.A763.AQT32 AT2.T9832.J42.J9"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Das Ausspiel einen Königs fordert zum Entblockieren auf. Also sollte W mit

dem \SA übernehmen und \S weiter spielen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "879bb879bb0540005400"]

[OptimumScore "NS 400"]

[ParContract "NS 5C=; NS 5D="]

[Auction "N"]

1NT Pass 3NT AP

[Play "E"]

SK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  7

N  H  9

N  D 11

N  C 11

S NT  8

S  S  7

S  H  9

S  D 11

S  C 11

E NT  0

E  S  5

E  H  4

E  D  0

E  C  0

W NT  0

W  S  5

W  H  4

W  D  0

W  C  0



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:Q84.KJ5.AKQ765.6 AJ92.86.JT8.K872 765.AQT97.43.AQ3 KT3.432.92.JT954"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Wenn eine starke Länge auf den Tisch kommt muss man aggressiv angreifen,

also \S. Wenn S jetzt mit \SB auf die \SD  schneidet werden Überstiche

verhindert. Wichtig: wer auf einen einladenden Sprung weiterreizt forciert zum

Vollspiel! </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "050070500797a9697a96"]

[OptimumScore "EW 420"]

[ParContract "EW 4H="]

[Auction "E"]

1D Pass 1H Pass

3D Pass 3H Pass

4H AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  0

N  S  5

N  H  0

N  D  0

N  C  7

S NT  0

S  S  5

S  H  0

S  D  0

S  C  7

E NT  9

E  S  7

E  H 10

E  D  9

E  C  6

W NT  9

W  S  7

W  H 10

W  D  9

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:QJT963.Q932.64.A A7.K765.AK73.Q83 K4.AT8.QJ85.9762 852.J4.T92.KJT54"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3S"]

[Result ""]

{



<b>Nach Kontra auf ein Weaktwo ist LEBENSOHL eine gute Konventiom. Die Antwort

2SA zeigt dann ein schwaches Blatt und der Kontrierende soll dann 3\C reizen.

</b>}

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "59855598556447864578"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 2S+1"]

[Auction "S"]

2S =1= X Pass 2NT =2=

Pass 3C 3S AP

[Note "1:weaktwo"]

[Note "2:lebensohl"]

[Play "W"]

DA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 5

N  S 9

N  H 8

N  D 5

N  C 5

S NT 5

S  S 9

S  H 8

S  D 5

S  C 5

E NT 6

E  S 4

E  H 4

E  D 7

E  C 8

W NT 6

W  S 4

W  H 5

W  D 7

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:Q54.AK.Q87.AQJ53 JT93.32.AKJT.876 AK.QT8765.6543.4 8762.J94.92.KT92"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>N casht 3 \D-Runden. Auf die 3. Runde gibt S eine negative \S-Marke, N sieht

jetzt, dass in den Nebenfarben kein Stich mehr zu holen ist und spielt ein

viertes \D um einen Trumpfstich zu promovieren</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "262442624497998a7a99"]

[OptimumScore "EW 630"]

[ParContract "W 3N+1"]

[Auction "W"]

1C Pass 1H Pass

2NT Pass 4H AP

[Play "S"]

D9

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  6

N  H  2

N  D  4

N  C  4

S NT  2

S  S  6

S  H  2

S  D  4

S  C  4

E NT  9

E  S  7

E  H  9

E  D  9

E  C  8

W NT 10

W  S  7

W  H 10

W  D  9

W  C  9



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "N:K5.Q3.KT987.9876 984.AT862.64.KT3 AQJT7.J5.AQ5.A54 632.K974.J32.QJ2"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>W muss den \HK im 1. Stich einsetzen. Aus der Elferregel weiss er dass N nur

eine höhere Karte hat. Später muss W seine hohen Mittelkarten sorgfältig

deblockieren. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "8b6b88b6b82272322723"]

[OptimumScore "NS 650"]

[ParContract "NS 4S+1"]

[Auction "N"]

Pass Pass 1S Pass

1NT Pass 3NT AP

[Play "E"]

H6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S 11

N  H  6

N  D 11

N  C  8

S NT  8

S  S 11

S  H  6

S  D 11

S  C  8

E NT  2

E  S  2

E  H  7

E  D  2

E  C  3

W NT  2

W  S  2

W  H  7

W  D  2

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:75.6.KJ95.AKQJ93 43.AKT943.AQT3.4 KJ82.QJ852.8.T85 AQT96.7.7642.762"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3D"]

[Result ""]

{



<b>S könnte im Paarturnier direkt 2\D nachreizen. Aber eine 6-4-Verteilung wird

zunächst als Einfärber behandelt. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "79995799955444854448"]

[OptimumScore "NS 140"]

[ParContract "NS 2H+1; NS 2S+1"]

[Auction "E"]

1C 1H X Pass

2C 2H 3C Pass

Pass 3D AP

[Play "W"]

C5

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 7

N  S 9

N  H 9

N  D 9

N  C 5

S NT 7

S  S 9

S  H 9

S  D 9

S  C 5

E NT 5

E  S 4

E  H 4

E  D 4

E  C 8

W NT 5

W  S 4

W  H 4

W  D 4

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "S:JT2.T982.AT2.T42 K54.AK3.Q987.AKQ AQ96.J654..J9863 873.Q7.KJ6543.75"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>N wirft auf die erste \D-Runde \C9 ab als Marke für \S. Das ist kein

posisitives Smith-Petre, weil er die ausgespielte Farbe abwirft !</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "567275672787696876b6"]

[OptimumScore "EW 600"]

[ParContract "W 5D="]

[Auction "S"]

Pass 2NT Pass 3NT

AP

[Play "N"]

C6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  6

N  H  7

N  D  2

N  C  7

S NT  5

S  S  6

S  H  7

S  D  2

S  C  7

E NT  8

E  S  7

E  H  6

E  D  9

E  C  6

W NT  8

W  S  7

W  H  6

W  D 11

W  C  6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "W:83.AKQ7652.62.43 AKQJ.T9.Q974.KJ6 94.J43.T85.AQT82 T7652.8.AKJ3.975"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Statt simpel 4\H zu bieten zeigt O wo er seine Werte hat. So hat W es leicht

nach \HA auf \C zu wecheln und der schöne Kontrakt fällt.</b>}

[BCFlags "df"]

[Auction "W"]

3H X 4C 4S

AP

[Play "W"]

HA



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:6.AJ54.Q93.JT432 A9542.T.AJ752.95 T83.Q973.86.AKQ8 KQJ7.K862.KT4.76"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Mit Zusatzlänge in Trumpf und Doppelfit in \D versucht man das Vollspiel.

Sollte S eröffnen kommen OW über x ins Spiel. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "32839328395a5a45a5a4"]

[OptimumScore "NS -300"]

[ParContract "NS 5CX-2"]

[Auction "N"]

Pass Pass Pass 1D

Pass 1S X 2S

3H 4S AP

[Play "S"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  2

N  H  8

N  D  3

N  C  9

S NT  3

S  S  2

S  H  8

S  D  3

S  C  9

E NT  5

E  S 10

E  H  5

E  D 10

E  C  4

W NT  5

W  S 10

W  H  5

W  D 10

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:K85.AK93.AQ75.83 J4.QT4.JT94.JT62 T73.8752.K8.AKQ4 AQ962.J6.632.975"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{ \n

<b>Einfache Stayman Sequenz führt über \S-Expass zu 11 Stichen.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "3423334233a9baaa9baa"]

[OptimumScore "EW 650"]

[ParContract "EW 4H+1"]

[Auction "E"]

1NT Pass 2C Pass

2H Pass 4H AP

[Play "S"]

CJ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  3

N  S  4

N  H  2

N  D  3

N  C  3

S NT  3

S  S  4

S  H  2

S  D  3

S  C  3

E NT 10

E  S  9

E  H 11

E  D 10

E  C 10

W NT 10

W  S  9

W  H 11

W  D 10

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:A876.Q6.5.KQ7642 KQJT5.A432.T3.53 94.KT5.AKQ74.A98 32.J987.J9862.JT"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>Der Überruf der Gegnerfarbe fragt nach Stopper, N könnte statt 2\S 2\D

biteten, dann käme zunachst 3\C von S und danach die Frage nach dem Stopper.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "a879ba879b2564125641"]

[OptimumScore "NS 430"]

[ParContract "NS 3N+1"]

[Auction "S"]

1C 1S 2S Pass

2NT Pass 3NT AP

[Play "W"]

SK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S  8

N  H  7

N  D  9

N  C 11

S NT 10

S  S  8

S  H  7

S  D  9

S  C 11

E NT  2

E  S  5

E  H  6

E  D  4

E  C  1

W NT  2

W  S  5

W  H  6

W  D  4

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "W:43.K85.A4.AKT432 AJ65.Q764.5.J875 98.J932.J98632.6 KQT72.AT.KQT7.Q9"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Nach \CA muss W klein </b>\C<b> spielen, weil der Partner entweder die \CD

hat oder  hoffenthlich stechen kann um \H zu spielen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "99767997674356643666"]

[OptimumScore "NS 600"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "W"]

1C Pass Pass 1S

2C 3S Pass 4S

AP

[Play "W"]

CA

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 9

N  S 9

N  H 7

N  D 6

N  C 7

S NT 9

S  S 9

S  H 7

S  D 6

S  C 7

E NT 4

E  S 3

E  H 5

E  D 6

E  C 6

W NT 4

W  S 3

W  H 6

W  D 6

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "13"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "N:7432.32.52.AT763 QJ8.KQJT.AK76.98 A65.A54.QJT3.542 KT9.9876.984.KQJ"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>O nimmt \D und spielt sofort \C. S gibt eine Längenmarke und N duckt einmal

um dann \D zu retournieren. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "45456454568898688986"]

[OptimumScore "EW 140"]

[ParContract "EW 1H+2"]

[Auction "N"]

Pass 1NT Pass 2C

Pass 2H Pass 3H

Pass 4H AP

[Play "S"]

DQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 4

N  S 5

N  H 4

N  D 5

N  C 6

S NT 4

S  S 5

S  H 4

S  D 5

S  C 6

E NT 8

E  S 8

E  H 9

E  D 8

E  C 6

W NT 8

W  S 8

W  H 9

W  D 8

W  C 6



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "14"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "E:AJT.KQJT6.AK.952 K6.A87.6543.KT87 Q87.95.QJ987.AJ4 95432.432.T2.Q63"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>S nimmt \SK und wechselt auf \C10. So kann er 3 \C-Stiche entwickeln und der

Kontrakt fällt. W hätte erfüllen können, wenn er im 1.Stich \SA nimmt. Ziemlich

abwegige Idee im Paarturnier</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "2442524425989a8989a8"]

[OptimumScore "EW 400"]

[ParContract "EW 3N="]

[Auction "E"]

1H Pass 1NT Pass

3NT AP

[Play "N"]

S4

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  2

N  S  4

N  H  4

N  D  2

N  C  5

S NT  2

S  S  4

S  H  4

S  D  2

S  C  5

E NT  9

E  S  8

E  H  9

E  D 10

E  C  8

W NT  9

W  S  8

W  H  9

W  D 10

W  C  8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "15"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:Q765.A3.9876.873 432.2.KJT.KJT954 AKJT98.876.AQ5.2 .KQJT954.432.AQ6"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "5HX"]

[Result ""]

{



<b>N vermutet nach der Reizung, dass O stechen kann und setzt statt \SK das \SA

als \D-Marke ein.</b> }

[BCFlags "1f"]

[DoubleDummyTricks "7a3837a3834294a43a5a"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 5CX-1; W 5HX-1"]

[Auction "S"]

Pass Pass 1S 4H

Pass Pass X Pass

4S Pass Pass 5H

X AP

[Play "S"]

S6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S 10

N  H  3

N  D  8

N  C  3

S NT  7

S  S 10

S  H  3

S  D  8

S  C  3

E NT  4

E  S  2

E  H  9

E  D  4

E  C 10

W NT  4

W  S  3

W  H 10

W  D  5

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "16"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "W:AKQ3.85.K942.AK6 98762.973.Q7.J42 J5.AKT4.AT83.Q87 T4.QJ62.J65.T953"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "6NT"]

[Result ""]

{



<b>Mit 19 schönen Punkten nimmt W die Einladung an und entwickelt in \D den 12.

Stich.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "1221212212cbbcbcbbcb"]

[OptimumScore "EW 1440"]

[ParContract "EW 6N="]

[Auction "W"]

1D Pass 1H Pass

2NT Pass 4NT =1= Pass

6NT AP

[Note "1:quantitativ"]

[Play "N"]

S6

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  1

N  S  2

N  H  2

N  D  1

N  C  2

S NT  1

S  S  2

S  H  2

S  D  1

S  C  2

E NT 12

E  S 11

E  H 11

E  D 12

E  C 11

W NT 12

W  S 11

W  H 11

W  D 12

W  C 11



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "17"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "N:K76.AQ8.KQ5.Q654 J9532.K65.98.J98 T4.JT9.JT764.AK3 AQ8.7432.A32.T72"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "3NT"]

[Result ""]

{



<b>W nimmt auf das Ausspiel die \SD. Nun kann N sich nicht erlauben zu ducken,

da er nicht weiss wo das \SA sitzt, und geht down. Falls N den \SK nicht hat

nimmt man direkt die ersten 5 Stiche, so wie hier erhält man die Verbindung mit

dem Partner.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "979a9978a93643336433"]

[OptimumScore "NS 400"]

[ParContract "NS 3N="]

[Auction "N"]

1NT Pass 3NT AP

[Play "E"]

S3

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  7

N  H  9

N  D 10

N  C  9

S NT  9

S  S  7

S  H  8

S  D 10

S  C  9

E NT  3

E  S  6

E  H  4

E  D  3

E  C  3

W NT  3

W  S  6

W  H  4

W  D  3

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "18"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:.KQT63.KT642.A82 KT83.J74.J75.Q63 J7.A85.A9.JT9754 AQ96542.92.Q83.K"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4SX"]

[Result ""]

{<b>Schlemm ist für NS ein schwieriges Unterfangen, da bietet es sich bei der

guten Gefahrenlage an den Gegner strafzukontrieren. Falls O aus dem Kontra mit

5\C rausläuft kann W auf 6</b>\H <b>springen. \S-Kürze kann man nach dem

Rauslaufen aus dem Kontra als gesichert annehmen. </b>}

[BCFlags "5f"]

[DoubleDummyTricks "571215712165cac65cac"]

[OptimumScore "EW 980"]

[ParContract "EW 6H="]

[Auction "E"]

1H Pass 3H 3S

4D 4S X AP

[Play "E"]

HK

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  5

N  S  7

N  H  1

N  D  2

N  C  1

S NT  5

S  S  7

S  H  1

S  D  2

S  C  1

E NT  6

E  S  5

E  H 12

E  D 10

E  C 12

W NT  6

W  S  5

W  H 12

W  D 10

W  C 12

�

